

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

CÉNTIMOS 5

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Domingo 17 de Enero de 1897

5 CÉNTIMOS

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Miomas: calle de Alfonso XIII, n.º 14

AÑO V.—NUM. 1384

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

EL NOTICIERO SEVILLANO

el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte encontrará el público mejor surtido, ni más variedad, ni más barato que en la casa de

SIMÓN MARCO

Tarifa, 8 (junto a la Campana)
PRECIOS SIN COMPETENCIA
ENTRADA LIBRE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Impresiones de un extranjero

El *Gil Blas* ha publicado un artículo de monsieur Goron, antiguo jefe de Seguridad de París, y refiriendo sus impresiones del viaje que acaba de realizar por España.

Emplea M. Goron manifestando que los españoles soportan con resignación estoica las privaciones y sufrimientos originados por la guerra de Cuba, y dice:

«Cuando se llega a Madrid y se va a dar el obligado paseo por la puerta del Sol—aquella gran plaza donde no hay ninguna puerta, que viene a ser el boulevard de los Italianos en la capital de España—sorprende mucho ver sobre aquellas anchas aceras grupos de hombres, dramáticamente emboscados en sus capas, hablando en voz alta y gesticulando. Asalta la idea de si se está preparando un motín; pero pronto desaparece toda inquietud. Los vigilantes—los *gardiens de la paix* de Madrid—escuchan apaciblemente a los oradores más violentos... sin pensar ni un instante en llevarlos a la prevención, como sucedería en nuestro país, a riesgo de vivir en República.»

He sido acaudado en España con tal benevolencia por todos, funcionarios y periodistas, y todo el mundo me ha hablado con tal confianza, con tal sinceridad, que no quisiera abusar de la amistad que han mostrado conmigo publicando *interviews* más o menos sensacionales.

Quiero, sin embargo, citar la definición interesante de la actual situación que me ha dado el gobernador de una de las provincias más importantes de España.

«Es muy sencillo—me dijo—si un ministro presentara solamente ceder a una presión extranjera al día siguiente habría caído el gobierno. ¿Qué puede importarnos la guerra? No tenemos nada que perder.»

Y esta frase es la característica del sentimiento nacional de los españoles.

«Por lo demás—me decía con orgullo un diputado de Córtes—España no puede tener nada que le lleve a la desgracia a los extranjeros que se quieren mezclar en sus asuntos. No me alegro de que se le quiebre la fortuna de Napoleón... ¿No fue ella la causa de la guerra de 1807? En la cuestión de las Carolinas, Alemania misma retrocedió ante nosotros. América hará o no lo que quiera.»

Y esta es la opinión del pueblo español de entonces. Está absolutamente persuadido de que es invencible y de que no se atreverán a atacarlo; pero al mismo tiempo está dispuesto a todos los sacrificios si hay que hacer una tercera guerra.

«Somos pobres, es cierto—me dijo también el mismo diputado—pero en veinticuatro horas ha encontrado el gobierno 400 millones. ¿Dónde están que no haya pedido mil? Los hubieran tenido con la misma facilidad.»

Lucharemos mientras nos quede una peldaño.

Y no hay que creer que esto sean fanfarrias sin consecuencias. El patriotismo de este pueblo, decidido a dar su último escudo para no soportar un ultraje, tiene mucho de sublime.

Después de referir que las madres ven con satisfacción heroica que sus hijos marchan a Cuba y Filipinas a defender la integridad de la patria, hace la siguiente observación: «En Francia entra uno en el café. Si el mozo se sirve mal, se acalora uno, shilla, viene el amo y amenaza al mozo con ponerle en la calle. En España, si hace uno lo mismo, viene también el amo, pero es al parroquiano al que se le acalora en la puerta.»

Por el contrario, si en lugar de acalorarse emplea la fórmula de urbanidad de los españoles, si se dice «hágame el favor», todo el personal de la casa se desvive por servirle a usted. En el fondo, en esto está toda la cuestión cubana. Los españoles quieren que los cubanos en la plaza digan: «Hágame el favor.»

«¿No harán? Me declaro del todo incompetente para decirlo.»

En cuanto a mí, que tengo casi tantos amigos cubanos como españoles, confieso que mi más ardiente deseo es ver pronto el fin de una guerra fratricida, puesto que en realidad todos los blancos de Cuba son de origen español. Y cuando se piensa que basta que los insurrectos repitan la fórmula de urbanidad «Hágame el favor» para que obtengan todas las concesiones, bien puede decirse que este deseo no pasa de los límites de lo posible. Desgraciadamente, no es así. Por lo común, las querrelas más insensatas son las más difíciles de apaciguar, sobre las que, sin otro caudal que el amor propio anda de por medio el vaquero.»

Las obras de defensa

No son tan halagüeñas como se creía las impresiones que reinan respecto a la pronta realización de las obras que deberán defender a Sevilla de las avenidas del Guadalquivir.

Así se desprende de una interesante *interview* que con el ingeniero Sr. Sanz ha celebrado el distinguido redactor de *La Región*, señor Lepe, y que anoche publica dicho colega.

En la parte más sustancial dice el citado periódico:

«Nada hemos de añadir a lo ya publicado por algunos periódicos locales respecto a la forma en que el Sr. Sanz se propone desenvolver su importante proyecto; pues aparte de que este supiese bien conocido por algunos, el Sr. Sanz háse encerrado en la reserva más absoluta, lo cual nos hace dudar de ciertas aseveraciones que a él se atribuyen y que si de él hubiesen salido, serían causa bastante para dejar injustificada esa reserva a que antes aludimos.»

«Interrogámosle acerca de la cantidad aproximada, a que podrían ascender, según su cálculo, las obras de reforma, contestándonos, que como aún no tenía ultimado el proyecto, no podía deducir la importancia del mismo, por cuya razón tampoco había formado el presupuesto respectivo.»

«La declaración más importante que de dicho señor obtuvimos, y seguramente la que al público más interesa es, que dada la importancia de los estudios que aún tiene pendientes, LAS OBRAS DE DEFENSA DE LA POBLACIÓN, NO PODRÁN PROBABLEMENTE COMENZAR DURANTE EL PRÓXIMO AÑO ECONÓMICO, lo cual, agregó, no obsta para que la comisión de señores senadores y diputados haya alcanzado un gran triunfo, al conseguir del gobierno que en los próximos presupuestos se consigne alguna cantidad para este fin, ante la posibilidad de que los estudios que estoy realizando puedan ultimarse con la rapidez que yo deseo.»

«Después de estas manifestaciones, despidiémonos del Sr. Sanz, agradeciéndole las defensiones que mostró con nosotros, si bien lamenté no poderemos complacer comunicándonos por completo sus opiniones en lo que atañe a la totalidad de un proyecto *tan desconocido como comentado*, según gráfica frase del Sr. Sanz.»

«Creemos que a pesar de la reserva que el señor Sanz procuró guardar ha indicado de modo sobradamente claro cuanto a Sevilla conviene conocer; que el proyecto aun está en estudio y que las obras no podrán comenzar probablemente en el próximo año económico.»

«En el fondo nos parece digna de alabanza la franqueza del Sr. Sanz.»

«Este ha visitado a los señores Gobernador civil, ingeniero jefe de las obras del puerto señor Molini y Sr. Cácer, ingeniero jefe de la provincia.»

«Por las manifestaciones que estos señores le hicieron referentes a la importancia que ha revestido esta obra inundación, y por la inspección ocular que el Sr. Sanz practicó ayer en los barrios donde la riada fué más considerable, ha formado dicho señor total concepto de la misma, según nos ha manifestado.»

«En efecto, el Sr. Sanz dirigióse al barrio de la Calzada, examinando detenidamente los puntos por donde las aguas elevarían a mayor altura; visitó el Barreuelo y barrio de San Roque, proponiéndose a hacer lo propio hoy en la Macarena, Triana y San Bernardo.»

Mercados

Han vuelto a recobrar animación los mercados en la provincia, paralizados en la semana anterior por el temporal de lluvias, aunque en granos y semillas no se hacen grandes negocios. Solamente hay buena demanda del trigo llamado *tremés*, lo que ha ocasionado una subida de bastante consideración, tanto que éste se vende a mayores precios que el semental.

«Esto obedece a que, como la pasada inundación ha destruido la mayor parte de los sembrados de los sitios bajos y ribereños, se hace preciso resembrarlos con esta variedad de trigo, dado lo avanzado de la época.»

«Los precios más generales de los trigos *tremés* son de 60 a 62 reales fanega y de 56 a 60 los demás.»

«La cebada navegada va tomando mayores precios, en vista de que se van agotando las existencias de la del país. En la actualidad se vende a 27 reales fanega y a 31 la del país, esperando se acentúe el alza.»

«Los demás productos tienen también alguna subida, aunque de escasa importancia a excepción de las habas que han tenido un pequeño descenso.»

«Tanto en la semana pasada como en la actual, se ha notado poca animación en el mercado de aceites, por lo que se ha iniciado una ligera baja, que ha de ser poco duradera, pues se están concertando buenas ventas de este aceite para el Norte de España, y esta demanda ha de ocasionar subida de consideración, dada las escasas existencias que hay de este producto.»

«El mercado de vinos ha entrado en un período de alguna actividad, haciéndose frecuentes negocios para Jerez al precio de 16 y 16 y medio duros bota, por pequeñas partidas que venden los que se encuentran más necesitados de vender. La mayoría de los corredores rehusan estos precios, en la convicción de que han de obtener otros más remuneradores, no tardando mucho. El mercado de alcoholes encalmado, no presentando variaciones notables, en los precios.»

«En el mercado de ganados no hay más variación que una ligera subida en el ganado de cerda, pagándose al productor de 1'18 a 1'26 pesetas kilogramo.»

«En los demás productos no hay variación. En los últimos días de la semana se ha notado una baja alarmante en la columna barométrica que, afortunadamente, no ha sido más que reflejo de alguna gran depresión en las provincias limítrofes, como lo demuestra el hecho de la rápida crecida del Guadalquivir en el día de ayer, sin haberse registrado lluvias en la provincia.»

«El tiempo es bueno, restableciéndose la presión barométrica y reinando vientos frescos del cuarto cuadrante.»

Noticias de teatros

Se encuentra en Sevilla, procedente de Jerez, el actor cómico D. Ricardo Asensio y su esposa, la dama joven delia Ana Nadal.

«El día 24 del actual dará por terminada la temporada la compañía de San Fernando. *Palacio Eden*.—Con esta nombre abrió anoche las puertas el local del antiguo café Sulzo, transformado en sala de espectáculos. Teniendo en cuenta que es puramente provi-



Campamento Bandera, construido bajo la dirección del general de brigada de este nombre (Isla de Cuba)

sional, el decorado resulta sencillo y de buen gusto y el local, por su situación topográfica puede ser un punto de reunión predilecto del público, pero es preciso para ello buscar espectáculos de innegable originalidad y notabilidad que lo sean de veras.

Otra cosa, es ir en contra de los intereses de la empresa, a la que nosotros deseamos muchas prosperidades.

«A la inauguración asistió numeroso público. El público, más numeroso que de costumbre, que asistió anoche al teatro del Duque a presenciar el estreno del juguete cómico lírico *S. M. la tiple*, dió pruebas de gran benevolencia al acoger sin protestas la obra.»

«Esta sola tiene en su favor un monólogo ingeniosamente escrito y que dijo con bastante gracia el Sr. Cerbón.»

«Lo demás, letra y música, carecen de originalidad e interés.»

MADRID.—Ha cerrado sus puertas el teatro Romea. Dentro de breves días volverá a abrirse con una nueva empresa.

«Esta ha reforzado notablemente la compañía y cuenta con obras de aplaudidos autores.»

«El primer estreno será el de la revista de los Sres. Perrin, Palacios y Valverde *Madrid de noche*.»

«La prensa extranjera hace grandes elogios de la famosa *divette* Blanche Lescaill.

«Esta notable artista, que ha obtenido muchos triunfos en los teatros de Francia, Italia y Portugal con su variado repertorio de *chansonnets*, debutará muy en breve en uno de los más populares teatros de la corte.»

Noticias locales

En el ministerio de la Guerra se han presentado 170 solicitudes para optar a las 12 plazas del cuerpo jurídico que se han de proveer por oposición. Entre ellos tenemos entendido que hay buen número de abogados sevillanos.

«Ha sido nombrado comandante de marina de Cebú, D. Luis León Escobar, persona muy conocida en esta capital que en el puerto de Bilbao desempeñaba el cargo de segundo comandante.»

«A los agentes de la autoridad se presentaron en queja un cabo y un corneta del regimiento de artillería, manifestando que en la calle Condé Negro les habían sustraído los relojes, ignorando quiénes fueron los autores.»

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Contra la peste

Paris 16, 2 t. El gobierno de Bruselas ha dispuesto que el decreto de 15 de Julio de 1896 relativo al ólera se aplique a la peste bubónica, respecto a las importaciones y tránsito de las mercancías procedentes de los países contagiados.—*Rigalt.*

Actitud de Sherman

Paris 16, 3 40 t. Telegramas de Washington y de New York afirman que Sherman se ha manifestado contrario a intervenir en la guerra de Cuba. Cree que las reformas que se propone plantear el Sr. Cánovas en la gran Antilla aseguran la autonomía.—*Rigalt.*

Nuncio en Paris

Paris 16, 5 t. El presidente Faure ha recibido al nuevo Nuncio de Su Santidad monseñor Clari. La recepción se ha verificado con la ceremonia acostumbrada. Se leyeron discursos de alabanza recíproca; y se verificó la ceremonia de entregar las credenciales.—*Rigalt.*

El general Blanco

Barcelona 16, 4-40 t. (Retrasado.) El general Blanco, antes de salir de Manila, entregó a la Virgen de Antipolo la espada de honor que le regaló el ayuntamiento de aquella capital. Hoy ha asistido el general Blanco, con su familia, a una solemne Salve a la Virgen de la Merced. Dicha Salve ha sido costeada por el general, en acción de gracias por el feliz regreso.—*MENCHETA.*

Las reformas cubanas

Madrid 16, 5-30 t. (Urgente) (Retrasado.) De Londres dicen que la prensa sigue comentando el hecho de que se proyecte implantar reformas radicales en Cuba. *The Standard* cree que esto atraerá a España las simpatías de las principales naciones de Europa. La insurrección perderá sus simpatías y pretextos para subsistir.

Los rebeldes merecerán que se les trate a sangre y fuego hasta exterminarlos.

Topas que llegan.—La sentencia de Cabriñana

Madrid 16, 9 n. Ha fundado en Manila el trasatlántico *Mentevideo*, conduciendo las compañías séptimas y octavas de los batallones expedicionarios.

«Se ha notificado la sentencia al marqués de Cabriñana.»

«Será firme a que el día 22 y al siguiente se concederá el indulto al marqués.»

Juvaranz.—El director del Conservatorio

Madrid 16, 10 n. Ha fallecido el director de la banda de alabarderos Sr. Juvaranz.

«El director del Conservatorio, D. Jesús Monasterio, ha dimitido el cargo. Se indica para reemplazarle al maestro Serrano.»

La proposición Cameron rechazada.—Más de Sherman

Madrid 16, 10-25 n. Despachos de Washington dicen que, accediendo a los deseos de Sherman, la comisión del Senado rechazó la proposición de Cameron.

«Dícese que se ha hecho esto para que cuando suba al poder Mac-Kimley tenga completa libertad de acción.»

«Si no deja Olney resultaría la cuestión cubana, insiste en que Sherman adoptaría una actitud favorable a los insurrectos.»

Felicitaciones a Azcárraga.—Revisión de aranceles

Madrid 16, 10 40 n. El ministro de la Guerra ha sido muy felicitado por celebrar sus días.

«El *Correo* ha sido decir que se elevará el arancel para varios artículos, en previsión de que una autonomía económica prive a la industria nacional de buena parte del mercado de Cuba.»

Oficial de Manila

Madrid 17, 12-45 madrugada. (Urgente.) Un despacho oficial de Manila dice que desembarcaron felizmente las tropas que conducía el vapor *Antonio Lopez*.

«El batallón de visayos llegado ayer fué objeto de grandes muestras de entusiasmo al desfilar.»

«Continúan las operaciones en Bulacan. Ha sido fusilado el generalísimo Eusebio Roque, al que se hizo prisionero en uno de los últimos encuentros y se sentenció en juicio sumario.»

«Ha presenciado la ejecución la principalía de los pueblos cercanos. Después desfiló el público ante el cadáver.»

Blanco niega

Madrid 17, 1-35 madrugada. (Urgente.) De Barcelona dicen que el general Blanco ha negado las declaraciones que le atribuye *La Correspondencia*.

«Dice aquél que nada hablará hasta conferenciar con el gobierno. Entiende que solo debe defenderse en el Parlamento.»

La mollienda en Cuba

Madrid 17, 2-25 madrugada. (Urgente.) Un despacho particular de Cuba dice que el general Weyler ha ordenado muelan todos los ingenios de la provincia de Pinar del Río.

«Ha organizado guarniciones de movilizadas. Estos serán pagados por los dueños de los ingenios.»

«Se retirarán las guarniciones actuales. Ocho días después de comenzar la mollienda se extenderá la autorización a la provincia de la Habana y sucesivamente a las de Matanzas y las Villas.»

De Filipinas

Indultados a miles.—Disidencias en Cavite.—Visita de Montojo

Madrid 17, 2 45 madrugada. (Urgente.) Según asegura un despacho particular de Manila, se presentan a indulto por miles los rebeldes en todas las provincias, excepto en la de Cavite.

«Corre el rumor de que en esta los insurrectos están muy divididos por disidencias. Muchos desean presentarse a indulto. En Caceron se constataron chalanzas por fugitivos los esterios.»

«El contralmirante Montojo ha visitado ayer Cavite.»

Cánovas y la crisis

Madrid 17, 3 madrugada. (Urgente.) Personas que pretenden conocer el pensamiento del Sr. Cánovas niegan en absoluto pueda surgir hoy la crisis parcial de que se habla. Agregan que si para la estación de las lluvias no se ha dominado la insurrección cubana, por medio de la acción armada militar y política, el Sr. Cánovas presentará a la reina la dimisión del gabinete, por considerar fracasada la política seguida por los conservadores para acabar la guerra.

na, por medio de la acción armada militar y política, el Sr. Cánovas presentará a la reina la dimisión del gabinete, por considerar fracasada la política seguida por los conservadores para acabar la guerra.

Más de Filipinas

Madrid 17, 4 madrugada. (Urgente.) Un telegrama de Manila recibido en *El Imparcial* dice que las tropas recientemente llegadas desfilaron ante el general Polavieja.

«El entusiasmo rayó en frenesí. Se dieron infinitos vivas. Después que las tropas, desfilaron los voluntarios de Visayas.»

«Gritaban éstos: ¡Viva Filipinas por España! y ¡Mueran los tagalos traidores!»

«En Pampanga se alistaban 3.000 voluntarios. Los vecinos de Manila se han ofrecido a alojar gratuitamente a doscientos jefes y oficiales.»

«El vecindario de Morong se ha prestado a redificar el pueblo. Los rebeldes de Novaliches y San Mateo se refugian en los montes.»

«Los insurrectos de Cavite, además de por lo dicho, están divididos por la jefatura. El general Polavieja ha ordenado se entreguen las armas.»

«Los españoles les han entregado. Los indios las ocultan. Se han registrado y escarmientos.»

«También ha dado el general Polavieja un bando en el que dicta órdenes para la represión del bandolerismo, y quitar carácter político a las partidas que se sostengan. Se prepara una nueva base en Balayan para las operaciones sobre Cavite.»

EDICIÓN DE LA NOCHE



D. Emilio de Castro y Gonzalez
Médico mayor de Sanidad militar, fallecido en la Habana el 2 de Noviembre último

Exposición de Bellas Artes

Se ha inaugurado esta tarde la que anualmente viene celebrando en el salón de Exposiciones de la Sociedad Económica, el Centro de Bellas Artes del Ateneo.

«No es la inauguración de estos certámenes del Centro lo que nosotros quisiéramos y convalidar seguramente a sus intereses. Es una apertura vergonzante de la que no se enteran más que el contingente número de personas y en la que apenas fijan su atención muchos que retendrán allí por la fuerza de cualquier especie de relevos podrían dejar señales de su paso por encima para los artistas.»

«La inauguración debía ser una verdadera fiesta que se señalara anualmente como punto de relieve de la vida social sevillana, *diversión* en que lo de menos para los asistentes fueran los cuadros y sin embargo camino mediano para llegar a ellos.»

«El antiguo refrán *El buen paño en el arca se vende*, no se hizo para los tiempos que alcanzamos en que a lo bueno y a lo óptimo venice siempre lo muy zarandeado y publicado.»

«De esta falta de publicidad (en la que todos tenemos una parte de culpa) se ha sentido siempre la Exposición del Centro de Bellas Artes y este mal nos parece haberse acentuado este año.»

«Excepción hecha de la gaceta que ayer publicaron los diarios de la noche, metida a última hora y de prisa y corriendo, nada indica que en Sevilla se haya inaugurado una exposición de pinturas. Ni anuncios, ni carteles, ni adornos en la fachada del edificio del Angel, indicadores de que en su interior celebrase un certamen de un arte que Sevilla puede sentirse principalmente orgullosa; ella que por tantos y tantos conceptos puede estarlo.»

«No obran así otros pueblos de España, que se darían por muy satisfechos con lo que nosotros despreciamos.»

«A la actual exposición han concurrido bastantes artistas; obras de sobresaliente mérito no se ha presentado ninguna, pero en cambio tampoco hay nada que pueda caer dentro de la calificación de malo. Se nota entre la *gente nueva*, firmas que son una esperanza, y laboriosidad muy plausible.»

«Al recorrer el salón, y sin que esta nota encierro ningún privilegio de prioridad, hemos visto que Gonzalez Santos presenta siete cuadros: Alpariz, dos; Gil Gallangos, dos; Jimenez Prieto (D. Manuel), cuatro; Lopez Cabrera, 13; Garcia Rodriguez, tres; Parlado, tres; Lopez (D. Diego), uno; Pando, tres; Tirado, uno; Garcia Ramos (D. Juan), tres; Rico Cejudo, cinco; Librero, uno; Tova Villalva, seis; Don Jose (D. Manuel), dos; Garcia Ramos (don José), uno; Guillermo Vargas, dos; Lafita, siete; Cañaveral (D. Alfonso), dos; Alvarez Ortega, uno, Pinedo, dos; Turina, tres; Bilbao, cuatro; Villalobos, siete; Jimenez Aranda, 14;

El juez puso término a la escena ordenando la traslación del cadáver al departamento anatómico.

De ferrocarriles

Ya ha quedado instalado el puente provisional entre Tocina y Bienes, construido con motivo del último temporal.

Predicción del tiempo

Para la segunda quincena del presente mes de Enero anuncia Nohertesoom las siguientes variaciones meteorológicas:

Cuentos cortos

EL ADIOS

—¿Con que te vas a casar? —Sí—dijo Andrés sonriendo.

rostro ovalado, ojos negros, profundos, con una expresión inexplicable de melancolía y de secreto dolor.

Conoció a Andrés desde sus primeras mocedades por la intimidad que existía entre las dos familias. Cuando fué estudiante, mozo de talento, poeta, músico, lo extasiaba...

—Sin ocultar a Andrés lo que por él sentía, pudo resistir el fuego de la pasión, sin que por eso pudiera conseguir negarle alguna de esas pequeñas concesiones que él febrilmente exigía de ella.

—Después, teniendo miedo de sí misma, huyó. Él mostró un dolor profundo, y ella, juzgándolo sincero, sintióse más dolorida que nunca y más atraída por él.

—Ahora no podía dudar; era él mismo quien lo confirmaba.

—Evocaba en silencio todo el pasado, toda la felicidad entrevista y para siempre perdida, y exclamaba una extraña voluptuosidad dilatando la herida de su corazón.

—Andrés—dijo después de un momento—te deseo toda clase de felicidades, no sólo a ti, sino a la que has escogido y que seguramente será digna de tu amor.

—¿Sí, allí; Clara lo desea así.

—El joven encendió un cigarro, miró a Magdalena y continuó sonriendo. Y como ella se fijase con algún detenimiento en la flor que él traía puesta en el ojal de la levita, le dijo:

—¿Ha sido ella quien me la ha dado? —No tendrás celos, ¿verdad?

—¡Oh! ¡Seguramente no! —murmuró Magdalena volviendo rápidamente los ojos hacia otra parte.

—Magdalena, debes estar satisfecha. —¿Por qué?

—Porque seguí tus consejos... ¿Te acuerdas?

—Efectivamente... ¡Hielste bien.

—Después, con voz lenta, grave, como si saliese de lo íntimo de un sueño desvanecido, evocó el recuerdo de una noche, ya pasada, pero presente aún, en la cual el joven, sentado al lado de ella en aquel mismo banco, la murmuraba palabras de amor y la ofrecía la vida, un amor sin fin, una felicidad eterna...

—¡Oh! ¡Hielste bien; no podíamos amar...

—¿A qué te hubiera conducido mi deshonra? Tú hubieras destruido tu carrera... Debías enamorarte como lo has hecho, de una doncella toda belleza y candor...

—No puedes rechazar en absoluto una mediación para lograr avenimientos ó de una encubierta imposición para lograr ventajas que pudieran afectar a la independencia ó a la dignidad del país.

—Este hombre público pregunta en un artículo: ¿La acción diplomática entre España y los Estados Unidos acelerará la pacificación de Cuba?

—Es evidente que ningún estadista americano desea aumentar el territorio de su país.

—Tampoco es cierto que los intereses ó los americanos facilitar ni provocar la independencia de Cuba.

—El único interés en que la paz garantice la prosperidad, el desarrollo y el bienestar del pueblo es para ellos el mercado, importante fuente de producción.

—Quieren los americanos para Cuba la soberanía de la metrópoli y la autonomía de la colonia.

—Por eso es posible—concluye el Sr. Moret—natural y lógica la acción diplomática para la pacificación de Cuba.

—Recuerda el prohombre republicano que siempre ha sostenido la conveniencia de terminar la guerra de Cuba mediante un convenio que tenga por base la autonomía de la gran Antilla.

—Aplaudo—dice el Sr. Pi—que se busque la paz.

—Por fin se levantó para despedirse. —Adios, Magdalena. —Adios, Andrés.

—El apretón de manos que cambiaron fué trivial, indiferente.

—Ella también se levantó, sonriente. Un rufesón gorjeó en los árboles cercanos; su canto fué más alegre, más tierno; las flores de la terraza exhalaban más embriagadores perfumes.

—Adios, Andrés... ¡Sé feliz! —Y repetía sus palabras cuando él se alejaba.

—Después sola, completamente sola, inexorablemente sola, deshecha en lágrimas, se recostó en la balaustrada de la terraza, que dominaba el río, y fijó sus ojos por largo tiempo en las azules aguas, que como ella, parecían llorar en las negruras de una eterna noche.

—El doctor Betances ha celebrado una conferencia con un redactor de Le Temps.

—El doctor niega que los rebeldes permanezcan en la inacción y que esté pacificada la provincia de Pinar del Río.

—Dice que le interesa poco la intervención de los Estados Unidos.

—Rechaza el reconocimiento de la beligerancia y afirma que no acepta más que la independencia absoluta de Cuba.—Rigalt.

—Los ferrocarriles del Norte de Francia. París 17, 9-50 m.

—Ha sido sometida a un proceso la compañía de los ferrocarriles del Norte de Francia, por haberse descubierto graves irregularidades en la aplicación de las tarifas para mercancías.

—El principal accionista de esta compañía es el barón Rostchild.—Rigalt.

—La acción diplomática. Madrid 17, 9-40 m.

—El Liberal publica hoy un número extraordinario dedicado a la acción diplomática como medio de obtener la pacificación de Cuba.

—Inserta artículos de importantes prohombres políticos, exponiendo su opinión.

—El Sr. Castelar. Dice en su artículo que fia nuestra salvación en América más que a las gestiones diplomáticas a nuestra política interior y a resoluciones soberanas.

—Una buena política interior—afirma el señor Castelar—mejora la política extranjera.

—Cualquier intento de alianza extranjera—añade—debemos rechazarlo.

—No mandemos a los yankees notas ni balas, sino cambios de ideas y de productos.

—El Sr. Silveira. Dice que es evidente que entre Cuba y la Península existe relación diferente que entre España y Valladolid.

—La prolongación del conflicto afecta a intereses de terceros que merecen atenciones y miramientos de nuestra parte.

—No puede rechazarse en absoluto una mediación encaminada a concertar voluntades y arreglar discordias.

—Importa saber si se trata de una mediación para lograr avenimientos ó de una encubierta imposición para lograr ventajas que pudieran afectar a la independencia ó a la dignidad del país.

—Este hombre público pregunta en un artículo: ¿La acción diplomática entre España y los Estados Unidos acelerará la pacificación de Cuba?

—Es evidente que ningún estadista americano desea aumentar el territorio de su país.

—Tampoco es cierto que los intereses ó los americanos facilitar ni provocar la independencia de Cuba.

—El único interés en que la paz garantice la prosperidad, el desarrollo y el bienestar del pueblo es para ellos el mercado, importante fuente de producción.

—Quieren los americanos para Cuba la soberanía de la metrópoli y la autonomía de la colonia.

—Por eso es posible—concluye el Sr. Moret—natural y lógica la acción diplomática para la pacificación de Cuba.

—Recuerda el prohombre republicano que siempre ha sostenido la conveniencia de terminar la guerra de Cuba mediante un convenio que tenga por base la autonomía de la gran Antilla.

—Aplaudo—dice el Sr. Pi—que se busque la paz.

Lo aplaudiré más si se consigue sin la mediación de nación alguna. Para entendernos con nuestros hermanos, no se necesitan mediadores.

—Estos mediarán más bien por sus intereses que por los de la colonia y los de la metrópoli.

—Haga la paz el general Weyler como la hizo Martínez Campos en 1878.

—Hágase la paz y prodíguese luego las concesiones.

—Déseles después a los cubanos una amplia autonomía.

—Para arrancar los gérmenes de futuras guerras, es preciso que la colonia sea árbitra de sus destinos.

—Así no apetecerá la total independencia. Tenga Cuba su gobierno, sus Cámaras, sus tribunales, su milicia, su administración y su Hacienda.

—Nombre a todos sus empleados. Corrija la ley adaptándola a las necesidades de la antilla.

—Imítase a los ingleses. Cuando éstos decidieron la paz de sus colonias que hoy constituyen los Estados Unidos, no aceptaron mediadores, sino que trataron directamente con los insurrectos.

—El Sr. Grotzard. La soberanía dentro del territorio—dice el Sr. Grotzard—no consiste limitación ni menoscabo.

—Pero si la victoria ha engrandecido a muchos pueblos, otros han aumentado su influencia, merced al fecundo trabajo de una diplomacia inteligente y previsora.

—Es un error funesto separarse de las corrientes internacionales.

—El articulista cree que las Cortes deben reunirse inmediatamente para depurar el tino ó el desacierto de la gestión gubernamental, respecto de este y de otros asuntos.

—El Sr. Muro. La acción diplomática combinada con una potencia que no nos haya agraviado, puede conducir a soluciones de paz aceptables, que serán aplaudidas por el país, aunque implique sacrificios.

—La acción diplomática, traducida en verdadera intervención moral y explotada por enemigos de España, podrá parecer bien a los gobiernos, pero el país la considerará como una nueva vergüenza y una última humillación.

—El Sr. Carvajal. Cree que debemos preocuparnos menos de las cuestiones políticas y annar los intereses de Europa y de los Estados Unidos para dar vida comercial y económica a Cuba.

—Reconoce el Sr. Carvajal que el gobierno tiene condiciones para solucionar el conflicto.

—Dice que si el gabinete tiene cerrados los ojos, es señal de cansancio, pero no de muerte.

—Ultimamente espera que a la acción de las armas sucederá la acción diplomática.

—El Sr. Comas. Este señor opina que para negociar con Cleveland es tarde y para negociar con Mac-Kinley falta tiempo.

—Es difícil—añade—que España pueda soportar el actual estado de cosas.

—El Sr. Valera. Dice que si con la mediación de los Estados Unidos se lograra pacificar a Cuba, podríamos darle amplia libertad de comercio.

—Las libertades políticas y administrativas—agrega—las daremos a Cuba generosamente, si que nadie nos imponga la obligación de concederlas.

—La prensa. Madrid 17, 10-30 m.

—El Nacional defiende al general Blanco del cargo de debilidad que algunos le hacen.

—Añade que los sumarios contra los personajes filipinos se instruyeron durante el mando del general Blanco, y este los hubiera fusilado a todos.

—Sostiene El Nacional que no han desaparecido aún los juicios de residencia a que quedan sujetos los actos de los gobernadores de Ultramar.

—"El Tiempo". Dice que no existe claridad en el horizonte político.

—Teme que se sufran desencantos cuando es preñ los plazos dados al general Weyler para la pacificación de la parte occidental de Cuba.

—Censura los optimismos ociosos que perjudican al país ocultándole la verdad.

—"El Globo". Aplauda las energías del general Polavieja y se muestra esperanzado en el término próximo de la guerra.

—Cree necesario se piense en el porvenir del archipiélago filipino, entrando en una nueva vida política y administrativa y restando influencias a las órdenes religiosas que en la ocasión presente no han podido contener la rebelión, a pesar de su predominio moral.

—"El País". Supone que la autonomía se dará a Cuba a excitación de los gobiernos extranjeros.

—Añade que la autonomía envuelve gravísimas consecuencias y pudiera poner a Cuba en las garras de los yankees.

El proceso Koloff.—El timbre de los cubanos.—El "Bermuda".—Tarifas aduaneras yankees. Madrid 17, 10-40 m.

—De New York dicen que se ha aplazado la vista del proceso seguido contra el cabecilla Koloff.

—Este sigue siendo vigilado. —Se ha dispuesto que no circulen, con arreglo al convenio postal, cartas que lleven el timbre de la titulada república cubana.

—El vapor Bermuda ha llegado a Breakwater remolcando al Tryan.

—Se considera necesario convocar a una legislación extraordinaria del Congreso federal para reformar las tarifas aduaneras.

—La familia de D. Carlos. Madrid 17, 10-45 m.

—Dicen que D. Carlos ha abandonado el palacio de Viareggio, cediendo a peticiones de su esposa doña Berta.

—Agrégase que ha despedido a todos los criados.

—Se cree que D. Carlos y doña Berta no volverán a habitar dicho palacio, en cuya capilla se conservan los restos de doña Margarita.

—Los autonomistas de Puerto Rico. Madrid 17, 11 m.

—Una comisión de autonomistas de Puerto Rico ha visitado al Sr. Segasta.

—Este se mostró partidario de la amplitud de las reformas.

—Los comisionados están conformes con ello y anuncian que se celebrará una reunión en Puerto Rico para que se fusionen los autonomistas y las fuerzas del partido liberal a fin de estrechar los lazos con la metrópoli.

—Presentaciones.—El general Pin. Serenata. Madrid 17, 11-40 m.

—De la Habana dicen que aumentan las presentaciones a indulto, singularmente en la provincia de Matanzas.

—Se espera en la Habana al general Pin que está enfermo.

—El cuerpo de bomberos ha obsequiado con una serenata al marqués de Rabell.

—Averías ferroviarias. Bilbao 17, 12-30 t.

—A consecuencia de las frecuentes lluvias que recientemente han descargado sobre esta comarca, se ha resentido la boca del Sur del túnel de Miravilla, en el ferrocarril del Norte.

—Témese que ocurra un hundimiento en un punto anteriormente interceptado.

—A causa de este temor se han adoptado oportunas precauciones.

—El comercio de esta comarca se muestra alarmado por las consecuencias que pudieran originarse, caso de interceptarse la vía y pararse el servicio como ocurrió antes en la línea central.

—Los trenes circulan con mucha precaución.—Elchatavery.

—Vuelta a trabajar. Bilbao 17, 12-40 t.

—La fábrica de Vizcaya ha reanudado sus trabajos, suspendidos a consecuencia del corrimiento de tierras en la mina Mora por las corrientes de aguas que procedan de Portugallete.

—La paralización de los trabajos ha causado pérdidas muy considerables.—Elchatavery.

—De Cuba. Madrid 17, 11.

—Acaba de facilitarse a la prensa el texto de un telegrama oficial recibido de la Habana.

—En él se dice que ha sido tiroteado por los rebeldes el pueblo de Baracoa, sin que haya ocurrido novedad.

—Ha sido atacado el poblado de Mata (Cuba), siendo rechazados los agresores.

—Una oficial de voluntarios que ocupaba un fortín, entregóse al enemigo con cinco hombres más.

—El mismo despacho oficial refiere que han ocurrido varios encuentros en las provincias de Las Villas, Matanzas y Habana, en los que murieron 49 rebeldes.

—Nosotros tuvimos seis soldados muertos y dos oficiales y cinco de tropa heridos.

—Cogimos al enemigo 165 caballos. Ultimamente se han presentado a indulto 161 rebeldes.

—Conferencia militar. Barcelona 17, 1-30 t.

—Los generales Blanco y Despujols han celebrado una extensa conferencia, a la que ha asistido el coronel Peralta, secretario del cuartel militar de S. M., que llegó anoche a Barcelona.

—Créese que en la conferencia se ha tratado acerca de la jefatura del general Blanco para el cuartel militar de la reina.—MENCHETA.

—D. Carlos en París. Madrid 17, 4 t.

—He hablado con característicos carlistas, quienes me han afirmado que es probable que D. Carlos fije su residencia en París si el gobierno francés reformara la ley en lo referente a la proscripción de los príncipes.

—¡Oh! —Es la verdad. Deja, pues, de pensar en Pichegrú y piensa en mí.

—Bueno. ¿Traes la cuerda? —Aquí está.

—¿Y qué he de hacer con ella? —Atarla a la reja en cuanto hayas aserrado el barrote, y esperar.

—Si te probara que Antonia ha robado ese dinero, ¿me lo devolverías? —Sí.

—¿Pues bien! Te lo probaré. —¿De veras? —Empecemos por salvarte.

—Sálvame, si quieres; pero no tendrás el dinero hasta que me hayas probado que fué robado.

—¿Por qué? —Porque solo así puede salvarse.

—Sea, contestó Antonia, que tenía gran fé en la inteligencia de Bibi.

—Luego añadió: —La verdad es que yo no estoy obligada a la República, y que no he renunciado a auxiliar a los que persiguen sus errores.

—Ahora voy a dar una vuelta por la ciudad, dijo.

—Bibi, saliendo de casa Dagoberto, fué a una posada, uno de esos lugares que en Alemania se llaman gasthans, y allí, después de comer en abundancia, de cambiar de ropa y de fumar una pipa, estaba sentado ante una mesa que contenía un jarro de cerveza, reflexionando en el mejor modo de combinar el plan para salvar al gitano.

—Ya se comprenderá cuanto era su interés en lograrlo desde que supo que era Munito.

Una sepultura del siglo IV

Ha sido hallada en Martos, en una posesión del Sr. Muñoz Valenzuela y su descripción está contenida en una carta del mismo señor. Dice:
«En opinión del Sr. Gomez Moreno, catedrático de Arqueología cristiana en el Sacro-Monte de Granada, confirmada por los señores profesores de la Institución libre de Madrid, se trata de un monumento del siglo IV, y representa los milagros de Jesucristo; visto de frente, el primer cuadro ó intercolumnio de la derecha, es la conversión del agua en vino, en las bodas de Canaán; el segundo, la multiplicación del pan y los peces; el tercero, se supone que sea el paralítico, aunque en forma distinta que como se representa en otros relieves de esa época; el cuarto, la predicción de la negación de San Pedro; el quinto, la Hermonsiaca en actitud de besar la túnica de Jesús; el sexto, el ciego de nacimiento, y el séptimo, aunque falta la figura á que se refiere el milagro, se cree sea la resurrección de Lázaro,

también en forma distinta de la usual, aunque de esto hay ya algunos ejemplares.
Todos convienen en que se trata de una obra de gran mérito, aun en esa época de decadencia del arte, y que hay muy pocas de su género.
En cuanto á las inscripciones, que es la especialidad del Sr. Gomez Moreno, la que empieza PANDITUR es solo un fragmento y no es posible tener versión exacta: no así la de D. M. S.
JULIA & se trata de una lápida funeraria puramente pagana, y no pertenece al sepulcro, sino quizá al más chico de los antes descubiertos, dice así:
Consagrada á los Dioses Manes
Julia... (lo que sigue lo está traduciendo de un calco que le he remitido hace pocos días)... piadosa para con los suyos de XXIII años aquí está sepultada sede la tierra leve»
Las partidas de Valencia
Ya se ha comunicado á las defensas la petición hecha por el fiscal de la Audiencia de Va-

lencia en la causa instruida con motivo del levantamiento de una partida en las inmediaciones de Arrancapinos. El ministerio público aprueba la existencia de seis delitos, y solicita en su escrito de conclusiones provisionales las siguientes penas:
Por el primer delito (frustrado contra la forma de gobierno) ocho años y un día de prisión mayor ó para los Sres. Toledo y Fenolosa, y dos años, cuatro meses y un día de correccional para los restantes acusados.
Por el segundo delito (complejo y consumado de atentado y lesiones graves al Inspector de orden público Sr. Gimeno) siete años de prisión mayor, accesorias y multa de 1.000 pesetas á todos y cada uno de los procesados.
Por el tercer delito (atentado y lesiones menores graves al cabo de la guardia municipal José Andrés) siete años de prisión mayor, accesorias y multa de 1.000 pesetas á todos y cada uno de los procesados.
Por el cuarto delito (atentado y disparo de arma de fuego contra el Inspector de la guardia municipal Sr. Tormo) siete años de prisión

mayor, accesorias y multa de 1.000 pesetas á todos y cada uno de los procesados.
Por el quinto delito (lesiones menos graves á Bienvenida Domingo) tres años y cinco meses de prisión correccional á todos y cada uno de los procesados.
Y por el sexto delito (daños materiales causados por valor de 100 pesetas) dos meses y un día de arresto mayor á todos y cada uno de los procesados.
Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lirica.—A las 7 y media, EL PADRINO DEL NENE.—A las 8 y media, EL GORRO FRIGIO.—A las 9 y media, EL PADRINO DEL NENE.—A las 10 y media, EL DUO DE LA AFRICANA.
TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica.—A las 7 y media, A DUDA Y VIVA ESPAÑA.—A las 8 y media, S. M. LA TIPICA.—A las 9 y media, EL TAMBORE DE GRANADEROS.—A las 10 y media, EL GRUPE.
PALACIO DE EN.—A las 7 y media, MR. ABAGREV Y HERMANOS BRETOS.—Sección doble. A las 8 y media, LA ORIENTAL.—A las 10 y media, MONSIEUR ABAGREV Y HERMANOS BRETOS.

CINEMATOGRAFO LUMIERE.—Todos los días á las 7 y a las 9 de la tarde, y á las 12 de la noche, sesiones de media hora.
Sección religiosa
Misa de 12.—La Catedral de San Pedro, de Roma, y Santa Prisca, virgen y mártir.
Misa de 12.—El oficio y misa son de la Catedral de la Perla en Roma: rito doble, color blanco.
Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrado, y en la iglesia de la O, misa, rito de Animas y responso.
Cuarenta horas.—El jubileo se gana en la parroquia de San Miguel.
Avisos oficiales
Orden de la plaza del 17 de Enero de 1897.
Servicio para el 18.
Jefe de día: el coronel de Granada D. Juan Ortiz Saracho.
Hospital y provisiones: el capitán de Soria D. Fernando Lopez.
Parada, los cuerpos de la guarnición, séptimo toro de O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Ibañez.
Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos. Se admite carga á siete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª FABRIL TENA SEVILLA La Giralda. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LÉASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA Á LAS BOTELLAS. Primera calidad 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

VINO NOURRY YODO TANINO á la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagras, etc.). Depósito: 140, Bruch, Barcelona Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

Quereis hacer un viaje al Cairo? Quereis ver con vuestros propios ojos el Nilo? Quereis ver las pirámides de Egipto? Quereis conocer á Damasco? Y la torre en que estuvo preso San Pablo? Y Jerusalem? Y la casa de la Santa Madre de la Virgen? Y el huerto de Getsemani? Pues todo esto lo hallareis en el segundo cuadro de la grandiosa obra. La vuelta al Mundo Por 70 céntimos en Sevilla y 75 fuera.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos. 15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO. La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión. La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea. La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición. La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños. La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida. La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente el leche materna cuando esta es deficiente. La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

LOS REMEDIOS Fábrica á vapor de materiales DE CONSTRUCCIÓN Tejas planas (13 en metro cuadrado) á 150 pesetas millar. Ladrillos toscos, prensados, huecos y refractarios. Losetas. Tubería desde 5 á 40 centímetros diámetro. Dirección: Laffite, Sevilla TELÉFONO N.º 274

Fácil ganancia accesoria Pesetas 1.500, sueldo 80 anual pueden procurarse personas de cualquier clase social que deseen ocupar sus ratos de ocio. Ofertas á F. 107, John E. Jones y Compañía, 31 bis Faubourg Montmartre, París.

NO MAS ENFERMEDADES SECRETAS Depósito de París, N. HENRY BARCELONA Escudillers Blancs, 1, tda. Remitiendo 50 céntimos de peseta en sellos de correo, se envía franco y bajo sobre el nuevo catálogo ilustrado de artículos de goma, y por 1,50 pesetas van incluidas en el mismo, seis muestras de dichos artículos. Certificado: 25 céntimos más.

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, 0' Donnell 17, Encomienda 16, y el piso segundo de la casa calle Santa Maria de Gracia, número 4. Dan razón Rijoja, 18. SE ARRIENDA en calle Nardo, número 9, un piso bajo, sin humedad, con cuatro habitaciones, pasadizo, comedor, patio, pila con agua de los ingleses, cocina, puerta de calle solo, cancela y azotes, en el módico precio de ciento cuarenta reales mensuales. Dan razón en calle Industria, fábrica de curtidor, número 25. SE ARRIENDA el cortijo de Torralba, sito en el término de Las Cabezas de San Juan, compuesto de 2.300 y pisco fanegas de tierra, en las que están comprendidas unas quinientas de palmar; tiene gran caserío, varios pozos con muy buena y abundante agua. Dan razón en la calle de San Isidro número 6. SE ARRIENDA un escritorio en la calle Albarada, número 11. En la misma casa, dan razón. SE ARRIENDA una casa en la calle de la Feria, número 156; es grande y propia para almacen. Razón en la misma.

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, 0' Donnell 17, Encomienda 16, y el piso segundo de la casa calle Santa Maria de Gracia, número 4. Dan razón Rijoja, 18. SE ARRIENDA en calle Nardo, número 9, un piso bajo, sin humedad, con cuatro habitaciones, pasadizo, comedor, patio, pila con agua de los ingleses, cocina, puerta de calle solo, cancela y azotes, en el módico precio de ciento cuarenta reales mensuales. Dan razón en calle Industria, fábrica de curtidor, número 25. SE ARRIENDA el cortijo de Torralba, sito en el término de Las Cabezas de San Juan, compuesto de 2.300 y pisco fanegas de tierra, en las que están comprendidas unas quinientas de palmar; tiene gran caserío, varios pozos con muy buena y abundante agua. Dan razón en la calle de San Isidro número 6. SE ARRIENDA un escritorio en la calle Albarada, número 11. En la misma casa, dan razón. SE ARRIENDA una casa en la calle de la Feria, número 156; es grande y propia para almacen. Razón en la misma.

SE COMPAN PAGARES y toda clase de documentos cambiales ó negociables, en la calle Hernando Colón, número 21, de una á cuatro de la tarde. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico. A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, á tres reales el trimestre. Se venden en la admto.ª de este periódico.

118 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO
sente y que como era soltero y vivía solo, se cansaba en vano llamando, pues nadie le contestaría.
Bibi pensó:
—¿Cómo voy á arreglármelas sin dinero?
Pero una reflexión que hizo le tranquilizó enseguida.
Pues trabajaba por el general Dagoberto, éste no le dejaría en la estacada, y hallaría dinero cuando le hiciera falta.
Entonces, despidiéndose de la locaz comadre, se alejó de allí y fué á un arrabal en busca de una cueva que pudiera servir para la evasión de Munito.
Entró en una tienda donde vendían toda suerte de objetos de cáñamo, escogió la cuerda más larga y resistente que encontró y de nuevo se fué á su posada.
Cuando llegó allí, vió que la cuerda no tenía sino setenta y cinco plés.
—¡Bah! pensó; cuando llegue al final, el gitano no tiene sino saltarse y nosotros le auxiliaremos. Todo es cuestión de un baño.
Quitándose chaleco y casaca, arrolló alrededor del cuerpo la cuerda que era muy fina y resistente.
Media hora despues volvía á estar junto á la puerta de la prisión. Enseñando un permiso escrito del general Dagoberto, penetró sin dificultad hasta el calabozo del gitano.
—Hola, dijo, parece que estamos condenados á muerte.
—Así en efecto, contestó Munito.
—¿Y que mañana deben fusilarnos?
—Sí, afirmó el gitano.
—¿Y no temblas?

JUSTICIA GITANA
—Por eso no le pediré nada que venga contra una de esas dos cosas.
—Entonces, habla.
—De todos modos, ¿no se fusilará al gitano hasta mañana?
—He dado ya mi palabra, contestó el general.
—Muy bien. ¿Me permitirá usted visitar por última vez á ese desgraciado?
—No tengo inconveniente.
—Es cuanto quería pedirlo.
Y Bibi subió á las habitaciones de Aurora. Esta había tratado con tanto cariño á Moina, que ésta empezaba á tranquilizarse sobre la suerte de su padre.
Sin embargo, viendo entrar á Bibi, le miró con ansiedad.
Pero Bibi sonreía.
—No lores, hija mía, dijo, tu padre vivirá.
—¡Oh! ¿Es verdad, caballero?
—Nunca prometo sin cumplir...
Y Bibi miró á Aurora, que le dijo:
—¿Está usted seguro de que Pichegrú perdonará?
—No, señora.
—Entonces, ¿ha logrado usted enternecer á mi marido?
—¡Tampoco.
Y Bibi, dando esas contestaciones, no perdía su calma ni su placidez.
—¿Pero entonces?... preguntó inquieta la condesa.
—Señora, dijo Bibi, hágame un juramento.
—¿Cuál?
—De no pedir más al general el perdón del gitano.

114 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO
—En la que me ahogo, porque no sé nadar.
—Supón tambien que tus amigos tienen una barca.
—¡Ah!
—Y que te aguardan para salvarte.
—Supones muchas cosas, compadre, contestó Munito con triste sonrisa.
—Tengo mis razones para ello.
Diciendo esto sacó una lima del bolsillo y la entregó al gitano estupefacto.
—Oculta esto y acuérdate del refrán que dice:
«Ayúdate que Dios te ayudará.»
—¿Y si me sorprenden aserrando el barrote?
—Por eso te aconsejo que no empieces hasta la noche.
Antes vendrán á buscarte para comparecer ante el consejo de guerra.
—¿Y seré condenado?
—Sí; pero suceda lo que quiera no te fallarán antes de mañana por la mañana.
—¿Y la cuerda?
—Pierde cuidado; volveré esta tarde.
Y Bibi salió del calabozo.
Luego volvió á casa del general.
—¿Y bien? preguntó éste.
—Que no he podido sacar nada en limpio.
—¿No es quien pensabas?
—No lo sé. Pero lo sabré esta tarde.
—¿Cómo?
Mi general, dijo Bibi que no quería confiar su plan al general Dagoberto, ¿no quiere usted negarme nada?
—Nada dentro del límite de mi conciencia y de mis deberes.

JUSTICIA GITANA
—Ya lo ves, replicó Munito, con gran orgullo.
—¿Entonces, es que esperas?
—Sí.
—¿El perdón de Pichegrú?
—Sí.
—¿Yeme. De antiguo estoy acostumbrado leer en el pensamiento ajeno. Pero, por vez, te engañas creyendo en la clemencia de Pichegrú.
—¿Por qué?
—Porque yo sé que tú llevabas una misión para él, misión reservada por todo extremo.
—¿Ah! ¿sabes eso?
—Así parece. ¿Cómo, si no, íbas á permitir que te aprisionaran, á riesgo de causar, por lo que te importaba, la muerte de tu hijo y la tuya propia, cuando tan fácil te era demostrar que eras el rey de los gitanos, un personaje de importancia?
—Pichegrú me salvará, repitió el gitano negar.
—¿Pichegrú dejará que te fusilen!
—¿Por qué?
—Porque Pichegrú es únicamente un gitano hombre en el campo de batalla; y en todos los demás actos de la vida un hombre débil é insoportable.
—Esto no explica...
—Lo explica perfectamente.
—¿Cómo?
—Pichegrú nunca piensa dos horas seguidas de un mismo modo. Hace unos días quería ser traidor á la República, ahora se arrepiente de lo que pensó y dejará que te fusilen para tener un testigo menos de su traición.

5 Sevilla. Fuera. Extranj. Oficio. Es el pe. público do, ni. Tar. PRI. EN. Lico nacional. encas y toda cla. proclamo. los cono. rables vi. reales en. vor, Pla. EDIC. Con m. censura. mente li. man la s. solapada. bito del. de reacc. tener sus. empezó. detenido. en Hung. probar. la resist. con las. leyes se. lamento. esmia, s. Francisco. coprop. y em. si. deben es. intentó r. primir o. vas, ya. batido E. Praga, s. Todo e. austro-h. compren. nos que. como es. sostumb. una obr. an suicid. Recon. girata q. ría, que. caudillo. Alemania. complet. sables, en la calle Hernando Colón, para apr. fuerzas y. esto form. mismo co. Konigr. cuando d. ametrall. pelea en. La ver. pez en e. tuado de. se ger la. Asen. el labou. fenómeno. Donde q. la cohesi. liberales. ha creció. Y com. nía de al. van, si n. que arde. la causa. ción sigo. Es dign. distrito d. do el cel. la guard. vó á una. Corren, y. al médico. en gener. El dist. que esad. Cádiz. Los m. cido á la. en la cap. ranta. Ha exp. formada. propietar. Por res. de analog. de Filoso. Primer. Filosofia. Segun. ratura es.